



**Του Υφυπουργού Οικονομίας,
Αναπτυξιακής Πολιτικής και Ναυτιλίας
Βουλευτή Σερρών Μάρκο Αμπλάρη**

ΠΡΟΤΑΣΗ ΑΞΙΟΦΟΡΟΥ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΥ ΚΑΙ ΦΥΣΙΚΟΥ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ ΣΤΗΝ ΕΥΡΥΤΕΡΗ ΠΕΡΙΟΧΗ ΤΗΣ ΟΧΥΡΩΜΑΤΙΚΗΣ ΓΡΑΜΜΗΣ ΤΗΣ ΠΑΡΑΜΕΘΩΡΙΟΥ ΖΩΝΗΣ (ΟΧΥΡΑ ΡΟΥΠΕΛ, ΚΛΠ) ΤΟΥ ΝΟΜΟΥ ΣΕΡΡΩΝ

Έχοντας ως δεδομένες συγκεκριμένες και από καιρού πρωτοβουλίες του υπογράφοντος το εν λόγω άρθρο, έχει καταγραφεί και προσπαθεί σε πολιτικό επίπεδο ένα ολοκληρωμένο Πρόγραμμα ακρόφου ανάπτυξης της συνοριακής περιοχής του Νομού Σερρών, που βασίζεται σε στοιχεία που περιβαλλοντικά της πλούτου, του αρχιτεκτονικού της αποθέματος, της ιστορικής της μνήμης και των αναπτυξιακών της δυνατοτήτων.

Περιλαμβάνει:
Αναβάθμιση της οχυρωματικής συνοριακής γραμμής των Οχυρών «Ρούπελι» σε σύγχρονο αξιότατο, στο πρότυπο της «Γραμμής Μάξιν» στην Γαλλία.
Τουριστικές, εστιασμένες, συνδυασικές, πολιτιστικές δράσεις.
Διασύνδεση της ζώνης των οχυρών με την νέα της μορφή με το σύνολο των δυνατοτήτων της περιοχής (αγροτουρισμός, ιαματικές τουρισμός, διασπορικές ανταλλαγές και δράσεις κ) Ολιστική διαχείριση απορριμμάτων, υδάτινων πόρων, ενεργειακών αναγκών κλπ.

Η οχυρωματική γραμμή στα βόρεια του Νομού Σερρών είναι μέρος των οχυρώσεων «Ρούπελι» και εκτείνονται έως και την Θράκη. Αποτελούν το Δυτικό τμήμα του συνολικού οχυρωματικού έργου και περιλαμβάνουν ένα σύνολο οχυρωματικών έργων και θέσεων που εκτείνονται σε ένα πλάτος περίπου 38 χιλιομέτρων (σε ευθεία γραμμή) εντός του νομού. Περιλαμβάνει από τα Δυτικά προς τα Ανατολικά το ακόλουθο οχυρά:

Περιοχή Μπέλες, Ποποτύβισα, Ισπιμπέ, Κελιαγκά, Αρπαλοάκι, Παλιουρκιώνας
Περιοχή Αγκιάτρον, Ρούπελ, Καρατάς, Κάλη
Η οχυρωματική γραμμή επέτρεπε την στρατηγικής σημασίας κοιλιάδα του Στρυμόνα
Διαρκονικής σημασίας η στρατηγική της θέση, καθώς στην περιοχή έχομε πολεμική δράση σε όλη την διάρκεια της Βυζαντινής περιόδου, καθώς και στην περίοδο του Α΄ Παγκοσμίου Πολέμου.

Στην ευρύτερη περιοχή περιλαμβάνονται Το πεδίο της μάχης του Κλειδίου
Τα βυζαντινά λουτρά Αγκιάτρον και το

γεωθερμικό το υς πεδίο
Ο νεολιθικός οικισμός Τοπόλιντα
Η μαγευτική κοιλιάδα του Στρυμόνα και η Κερκίνη

Είναι παγκόσμιος σημασίας η μάχη των οχυρών τον Απρίλιο του 1941, διότι αποτέλεσε την πρώτη σοβαρή αντίσταση στους Ναζί, αναπτέρωσε το θηκό των Συμμάχων και καθυστέρησε την εκδίωξη της επιχείρησης «Μπαρμπαρόσα» δίχως ευκαιρία αντίστασης στην Σοβιετική Ένωση έναντι του άξονα.

Οφέλη:
Ποιοτικός τουρισμός: Οι επισκέψεις στα οχυρά, η ορειβασία, οι διαδρομές πεζοπορίας και ορεινού ποδηλάτου, ο θεματικός τουρισμός, τα διεθνή ιστορηματικά συνέδρια, οι αναπαυστάσεις μαχόν θα εξασφαλίσουν ροή τουριστών όλο τον χρόνο, οι οποίοι θα ξέρονται τί θέλο να και θα αξίζονται τον τόπο που το υς φιλοξενεί!

Θέσεις εργασίας: η διοίκηση, η συντήρηση, η φύλαξη, η ξενάγηση, οι παράπλευρες τουριστικές και αγροτουριστικές δραστηριότητες διαμονής, εστίασης, τουριστικών ειδών κλπ θα εξασφαλίσουν υγιείς και βιώσιμες θέσεις εργασίας στον τοπικό πληθυσμό.

Διασφάλιση του περιβάλλοντος: Τόσο ο αρχαιος αξιότατος και η υλοποίηση των απόλυτα αναγκαίων κατασκευών, όσο και όλες οι δραστηριότητες στον ευρύτερο χώρο θα υλοποιηθούν με βάση τις αρχές της πρόοισης ανάπτυξης, που υλοποιήσονται το περιβάλλον αποτελεσματικά, με τα μέσα στο μέλλον.

Διεθνείς συνεργασίες: Ένα πρόγραμμα τέτοιας εμβέλειας είναι προφανές ότι απαιτεί και προωθεί συνεργασίες με την βοήθεια της πλευράς, με αντίστοιχα μνημεία (Verdun κλπ), με την γερμανική πλευρά, με σταθμιακά ιαπωνικά και ερευνητικά κέντρα κλπ. Ακόμη η πιστοποίηση του προγράμματος ως πρόοισης επένδυσης θα δημιουργήσει συνεργείες με τους αρμόδιους φορείς του έστωιμου, ενώ αργότερα θα μπορούμε να εξαγωγήμε την σχετική τεχνολογία στην Ελλάδα και στον κόσμο.

Κτήση εμπειρίας: πολύ σημαντικό

ανάπτυξιακό όφελος για τους αιώτους, για τους υπαλλήλους, για τους ιδιώτες στενότες που θα εμπλακούν με το έργο. Κοινωνικές απόδοσεις παραγκυνού χαρακτήρα: Οι κτηόνες επενδύσεις, οι επενδύσεις στην ηλεκτρονική διακυβέρνηση, οι διεθνείς συνεργασίες για τον πολιτισμό και την οικολογία, οι αξιολογηθείσες κλπ, επιδοτούνται από την Ευρωπαϊκή Ένωση και άλλους φορείς!

Διασφάλιση ποιότητας και βιωσιμότητας: Ήδη αναφέρθηκε η πιστοποίηση τόσο των κατασκευών όσο και των πρακτικών λειτουργιών, ενώ τεράστα θα είναι τα πολλαπλασιαστικά οφέλη και από την χρήση ηλεκτρονικής διακυβέρνησης στην διαχείριση των έργων.

Το σύνολο των δράσεων (κατασκευές, υποδομές, συγκοινωνία, διαχείριση απορριμμάτων, επιχειρηματικές δράσεις και πρακτικές κλπ) θα πρέπει να πιστοποιηθούν από κατάλληλο οργανισμό ως κτηόνες επενδύσεις.

Η περιοχή θα καλυφθεί με ασύρματο ηλεκτρονικό δίκτυο επικοινωνιών, ώστε η ασφάλεια, η πρόοιση, οι ξενάγησης, η διαμονή, η διαχείριση της ενέργειας και των αποβλήτων να τυγχάνουν ηλεκτρονικής διακυβέρνησης.

Η πιστοποίηση και η ηλεκτρονική διακυβέρνηση θα αναβούν στην χρηματοδοτική πιστοληπτική ικανότητα

και θα διασφαλίσουν την βιωσιμότητα του εγχείρηματος. Απαραίτητες συνέργειες και πηγές χρηματοδότησης:

Τοπική Αυτοδιοίκηση σε συνάρτηση με το Πρόγραμμα «Καλλιδικιτήρι» και τις δημοτικές διευνώσεις/συνεργασίες. Επιχειρηματική κοινότητα, τοπική, εθνική διεθνής!

Κοινωνία των πολιτών. Συλλογοί κλπ Διεθνείς συνεργασίες: Βαλγαρία, Γαλλία, Γερμανία κλπ Συναρμόδια Υπουργεία

Το εγχείρημα, εφ' όσον σχεδιασθεί κατάλληλα, θα μπορέσει να έχει ευρύτατη χρηματοδότηση από τις ακόλουθες πηγές: ΕΣΠΑ – Εθνικό Στρατηγικό Πλαίσιο Αναφοράς

ΠΕΠ (Περιφερειακό Επιχειρησιακό Πρόγραμμα) Μακεδονίας – Θράκης Life+ (Ευρωπαϊκά Προγράμματα διακρατικού προσδιορισμού) Αναπτυξιακός Νόμος

Ιδιωτική Προσβολία Βάσει των προαναφερθέντων, αλλά και μελλοντικών-προς την ίδια κατεύθυνση-προσπορευτικών αναπτυξιακών προτάσεων θα πορευτούμε με ισχυρή την πιστοποίηση, για την υλοιστάση βελτίωση του τόπου μας και των συνθηκών εργασίας και διαβίωσης των ομολογητών μας.

Το εγχείρημα, εφ' όσον σχεδιασθεί κατάλληλα, θα μπορέσει να έχει ευρύτατη χρηματοδότηση από τις ακόλουθες πηγές:

ΕΣΠΑ – Εθνικό Στρατηγικό Πλαίσιο Αναφοράς
ΠΕΠ (Περιφερειακό Επιχειρησιακό Πρόγραμμα) Μακεδονίας – Θράκης
Life+ (Ευρωπαϊκά Προγράμματα διακρατικού προσδιορισμού)

Μας εύχονται...

και τους ευχαριστούμε



Χρειάζεται θάρρος για να βγάλει κανείς εφημερίδα αυτήν την εποχή. Σε διεθνές και εθνικό επίπεδο οι κυκλικοφορίες καταρρέουν, τα ημερήσια φύλλα βλέπουν τα μερίδιά τους στην αγορά να συρρικνώνονται, τα Σαββασιάκια και τα Κυριακάκια ανταγωνίζονται με πλειάδα προσφορών, ενώ πολλά περιοδικά προχωρούν σε αναστολή της έκδοσής τους.

Μέσα σε αυτό το ασφυκτικό πλαίσιο, ο κόσμος του Τύπου καλείται να προσδιορίσει εκ νέου τη θέση του ως προς την νέα καταγκυστική

δύναμη του διαδικτύου. Αυτές οι συζητήσεις, κακά τα ψέμματα, επικρατούν στα διευθυντικά γραφεία των εφημερίδων, κάθε φορά που εκδίδονται τα οικονομικά αποτελέσματα των εταιρειών του Τύπου, τα οποία τείνουν πλέον να έχουν αρνητικό πρόσημο.

Βέβαια, βαχθαρεί η δημοσιογραφία. Προφανώς όχι. Τουλάχιστον όσο δίνει τη μάχη για τον έλεγχο της εξουσίας και διεξάγει αγώνα για να παραμείνουν οι κοινωικοί της καθαρά ερμηνευτές, μακριά από την όποια πολιτική ή οικονομική επρροή. Στην περίπτωση, δε,

του επαρχιακού Τύπου στο δημοσιογραφικό «καθήκοντολόγιο» προστίθεται και μία ακόμη κρίσιμη πτυχή: Το αίτημα για Περιφερειακή Ανάπτυξη.

Αυτές τις αξίες εύχομαι να ακολουθήσετε με επιτυχία και μακροήμερο.

Μάριος Μπαλούργος,
Υφυπουργός Οικονομίας,
Αναγωνιστικότητας και Ναυτιλίας με έδρα
της Θεσσαλονίκης.